

如何实现财富增值?如何赢得资本青睐?如何优化资产配置?

宁波企业家对话风险投资专家

上周末,宁波南部商务区举行了主题为“问道财富,资本先行”的财富与资本对话沙龙,国内领先的创业投资与私募股权投资及研究机构——清科集团创始人兼 CEO 倪正东、清科创投董事总经理袁润兵与我市的 30 位民营企业家、创二代代表一起,就风险投资青睐的行业、如何实现财富的保值增值、如何优化资产的布局配置等主题,进行了对话交流。

由于与会者均为身价至少为千万元级别的企业家富豪和投资基金掌控人,因此这场看似静悄悄举行的资本与财富的对话,实际上也成为宁波的民营企业家、投资者和创业人士了解投资动向、财富管理秘诀的一扇窗口。

记者 殷浩 黄银凤

关于风险投资>>>

作为风险投资人和业内专家,倪正东对中国风险投资和私募股权投资行业的发展历程进行了回顾和展望。他认为,风险投资行业高倍回报的时代已经过去,现在整个行业遭遇不景气,都在苦练内功;但即使在冬天,凿开厚厚的冰层,也还是有

“冬天里也能捕到大鱼”

可能捕到大鱼的。在场的蓝源资本、博客资本等投资基金管理者,对于这个判断非常赞同。

对于倪正东来说,他个人入股的在线旅行网站“去哪儿网”于 11 月 1 日成功登陆纳斯达克证券交易所,成为继携程、艺

龙之后,中国在线旅游登陆纳斯达克的第三股。而且首日暴涨 89%,令他收益倍增,这也是他“在冬天也能捕到大鱼”最好的例证。而“58 同城”将于 12 月 31 日登陆纳斯达克,同样受到美国投资者的青睐,再次印证了倪正东的判断。

互联网、文化和新媒体最受关注

“在风险投资行业有一句很经典的话,就是‘风来的时候,猪也会飞的’,也就是说你找对了方向,投准了题材,赚钱是自然而然的事。”倪正东认为,风险投资行业最重要的是要顺势而为,要敏锐地判断、分析和预测经济发展和产业发展的新动向,要敢于在自己熟悉的领域做风险投资,现在移动

互联网、文化产业和新媒体这三大行业,是最受关注、发展前景最好、最值得投资的行业。“而在选择具体的投资目标时,你要看这个团队的经营理念、商业模式和团队成员的素质,这是选择投资对象的关键。”倪正东提醒说。

倪正东认为,包括宁波在内的浙商群体

是中国商业人群中易接受新生事物、最能够适应新的模式和创新的群体;在这个经济转型升级的时代应该去思考如何顺势而为,从而探索出新的发展路径,创造更多新的财富;而清科集团手头掌握着众多的投资基金,投资品种从早期的天使投资到后期投资都有,可以开展广泛的合作。

关于创新项目>>>

在当天的沙龙上,宁波企业家提出的几个创新项目,让倪正东和袁润兵也感受到了宁波企业家创新探索中所作的努力。这些项目也引起了他们的浓厚参与兴趣。

宁波丽景环保科技有限公司总经理杜恒峰带来的是一个处理餐厨垃圾、地沟油和餐饮污水处理的全新技术。该项技术能够实现

餐厨垃圾处理是朝阳产业

这三者的完美处理并使城市油污污水达标排放,从源头上解决城市地沟油问题。杜恒峰希望能够将这项技术推广到浙江省内乃至全国各地,为中国城市的环保发展作出贡献,他也希望能够与清科集团旗下的投资基金合作,共同拓展。倪正东和袁润兵对这个新兴技术非常感兴趣。

袁润兵表示,该行业是一个朝阳产业,但目前还没有知名的品牌和技术,发展空间非常大;但这个行业需要与城市管理者建立起良好的互动,也需要政府的支持才能进入当地市场;清科集团与多地政府有着很好的沟通,也有资源和资金,可以探讨合作方式并开展合作尝试。

物联网洗衣项目可推广到全球

物联网洗衣项目也得到了较高的评价。由宁波瑞丽洗涤有限公司旗下的香橙洗衣公司,推出了“精油香橙洗衣”服务,并结合物联网技术创新,实现收集待洗衣物的在线管理和服务,打造全新的洗衣模式。

这个物联网洗衣项目商业模式引起袁润兵的浓厚兴趣,他说,曾有外资企业在中国市场,后来撤出了。袁润兵表示,愿意与香橙洗衣进行深入的探讨和合作,甚至可以

把这种模式推广到全球市场。在当天的交流环节,宣逸动漫徐毅的网络点评创新项目和博客资本的土壤微生物无害化处理项目也进行了交流并得到了两位投资人士的指导。

关于海外并购>>>

在当天的活动现场,中国海归协会宁波分会负责人、宁波浙仑海外投资有限公司总经理胡之纲表示,宁波很多海归创业者都想有机会在海外投资,但对国外技术壁垒、产业政策、创业环境不熟悉而遭遇碰壁,广大宁波中小企业如何到海外拓宽市场?实施海外并购如何寻求资金、技术等经验方面的帮助和支持?希望倪正东、袁润兵两位资本大佬能提供思路。一些在场的宁波企业家也向两位嘉宾提问,当前欧美经济差,海外抄底是好时机吗?

清科集团的嘉宾对此的回答是,最好是

应考虑企业自身需求

收购技术,或者有技术的工厂,或者跟自身所在产业有上下游关联的企业。

“从优化资产配置及做大企业的角度看,适当去海外寻找房地产、货币、现金及资本方面的项目合作,都是民营企业可以考虑提上议事日程的。当前中国企业去海外投资并收购企业的案例越来越多,但并不是都成功的。海外资产配置要记住一点:不要为了收购而收购,不要被一些产品所忽悠。”倪正东提醒道,海外收购要注意两点:一是收购跟自身产业关系很大的国外公司,用中国的市场加上日本、美国、德国的技术,实现

1+1>2,为收购技术而收购工厂才是最靠谱的;二是收购国外消费品老品牌,如果企业家在国内有很强的销售渠道,可以考虑将欧洲传统老品牌收购到中国来做。

袁润兵对当前国内企业家热衷于去海外炒房、炒矿持谨慎态度,他认为要具体问题具体分析,例如是去德国买房还是到韩国济州岛买房,他更倾向于后者。他表示,尽管德国房地产市场还算稳定但增长有限,且交通、时间成本高,因此,投资德国房产须慎重,而去济州岛买房则非常便利,比在三亚还方便,投资价值也更高。

关于财富管理>>>

在当天的对话沙龙活动上,神鹤公司总经理王宗英表示,现在手握有资金的企业家和富二代并不在少数,但纵观国内,能够有持续的良好投资回报的产品非常稀少,如何选择投资目标对象、让自己的财富增值,是一个令人头疼的事情。她希望两位投资界的“大佬”能够给出一些答案。

最好委托机构投资理财

对此,倪正东表示,现在中国已经进入到了财富管理的时代,中国经济 30 多年的高速增长已经培育出一个拥有高财富净值的人群,如何管理财富确实是这部分群体面临的一大问题。清科集团有类似为高净值人群理财的服务,帮助财富拥有者理财。

倪正东说:“对于如何管理财富,我认为,如果有自己的团队,有时间,有执行力,那么可以自己理财和投资,也可以选择和一些投资机构进行战略合作开展投资;如果没有专业知识和时间、精力,那最好委托机构投资理财,但目前中国资产管理领域做得成功的企业并不多。”

宁波口岸 ECFA 进口量居全国首位

据宁波海关统计,今年前三季度宁波口岸进口原产于中国台湾省的 ECFA 货物 136.31 万吨,货值 21.55 亿美元,税收优惠额 5.66 亿元,比去年同期分别增长 35.36%、37.52%和 31.93%,主要进口商品为化工原料、机械产品、纺织品等,ECFA 货物进口量占同期全国 ECFA 货物进口总量的 35.67%,居全国首位。

今年是《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)实施的第三个年头,早收清单项下货物全部实现零关税。宁波口岸作为大陆地区对台贸易发展较为活跃的口岸之一,甬台贸易亦持续升温,驶入发展的“快车道”。

ECFA 实施后,特别是自动化和精密化程度更高的台湾机械产品被列入早期收获计划的清单后,宁波本地企业充分利用 ECFA 货物零关税的契机,引进台湾企业的先进设备和高科技理念,提升自身生产效能和相关产品的附加值,大力推进企业的转型升级。

记者 殷浩 通讯员 陈浩

海关于检联合启动省域通关单联网核查

11 月 1 日,台州市黄岩赵兴工艺品厂委托宁波港东南物流有限公司申报出口至加拿大的 18675 件木质装饰品,顺利通过海关的通关单无纸化联网核查,得以及时地装船。这是宁波海关启动浙江省域通关单无纸化联网核查试点后,受理的第一票通过通关单电子数据传输完成审单放行手续的货物。

杭州海关、宁波海关与浙江出入境检验检疫局、宁波出入境检验检疫局近日联合对外宣布,11 月 1 日起,将对浙江省域的进出境法定检验检疫进出口商品实施通关单无纸化联网核查试点。

“试点以后,进出境法检货物在海关报关时,企业无须再提供纸质的通关单,海关只需审核通关单联网的电子数据。该措施为企业省去了纸质单证在各环节的流转时间和成本,简化了企业的申报手续,提高了口岸的通关效率。”宁波海关现场业务处出口一科副科长余根来说。记者 殷浩 通讯员 江赞 朱菁

衬垫类输美家具应关注产品防火性能

近日,美国加利福尼亚州发布了新的衬垫类家具可燃性标准技术修订版。

加州自 1975 年起规定,所有在州内出售的布艺家具必须符合第 117 号技术公告(CA-117)的可燃性规定或相关标准。继年初增加文火闷烧布艺面料的测试方法,取消衬垫类家具的明火测试后,最新修订标准新增了一个支撑材料的新测试方法以符合 ASTM E1353-08a 标准,新增的测试方法将帮助筛选有阴燃倾向的,可能存在会引起阴燃风险的支撑材料。其中,支撑材料指位于弹性座椅的坐垫下、松散的软垫的支撑物。其他重要修改也包括调整测试程序的通过和失败标准,明确了测试材料的测量,引用了具体的法律规定标签的要求等。

检验检疫部门提醒相关出口企业,在获悉各国相关最新标准后,企业应第一时间组建研究小组对修订内容进行剖析,根据新的测试方法进行内部调试,改进产品防火性能。